

陈志伟在接待来访群众时指出

用心用情为群众着想 真心真意帮群众解难

本报讯(记者 李海)9月20日,市长陈志伟到市群众来访接待中心,零距离听民声、察民情、解民忧,并视频调度各县区信访接待工作。副市长侯钦东参加接待。

当日接待的来访群众中,反映内容涉及问题楼盘、破产企业职工养老保险等问题。接待中,陈志伟认真听取群众诉求,仔细询问相关情况,详细了解事情进展,逐个研究解决方案,依法依规妥善解决事关群众切身利益问题。

陈志伟指出,群众利益无小事,信访工作的本质是群众工作,各级各部门要切实扛牢为民解难、为党分忧的政治责任,以“时时放心不下”的责任感担当作为,用心用情为群众着想,真心真意帮群众解难。要突出工作重点,做到矛盾排查化解到位,把整治措施做细做实,确保各类问题隐患“清零”;做到接访处访到位,严格落实“四定四包”责任制和“六控”机制,加大接访频次,对重点案件和人员进行约访;做到领

导包案到位,压实包案领导责任,认真分析研判,调查了解案情,制定化解措施。要压实工作责任,按照“属地管理、分级负责”和“谁主管、谁负责”的原则,进一步压实领导、属地和部门责任,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责,对群众的合理合法诉求,要想方设法及时解决,对不合理诉求要耐心解释、妥善处理,对无理取闹、缠访闹访的要坚决依法打击,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

为企业解难题 为群众办实事

信阳经开区打造政务服务“心”品牌

本报讯(记者 马依钜)“感谢你们贴心、认真的服务,为企业解难题,为群众办实事。”9月16日,小米集团旗下火星(信阳)智慧物联科技有限公司营业执照在信阳经开区成功注册,企业落地当日,就对信阳经开区的政务服务竖起了大拇指。

火星(信阳)智慧物联科技有限公司是我市重点招商引资企业之一。为帮助企业早日开业,信阳经开区审批服务部、招商投资部主动对接、靠前服务,在市、区市场监管部门的大力支持下,解决企业面临的实际困难,帮助企业高效便捷地注册营业执照,对公司的类型、组织架构等提出合理的规划建议,赢得企业的认可和好评,增强企业在信阳经开区投资兴业的信心和决心。

企业的点赞和好评承载着市场主体对政务服务的认可和期盼。记者从信阳经开区审批服务部获悉,为进一步增强企业和群众的满意度、获得感、幸福感,让企业安心投资、专心经营,为群众办好事、办实事,信阳经开区持续打造政务服务“心”品牌,实现审批服务提质增效,全力为项目建设提供服务保障,以实际行动助力我市经济社会高质量发展。



9月20日上午,信阳市爱心巡演艺术团走进浉河区金牛山街道福康养老院,为这里的近200位老人送上了一场丰富多彩的节目展演,丰富他们的精神生活。图为演出现场。
本报记者 杨长喜 摄

我市召开营商环境特邀监督员业务培训会

76名特邀监督员正式“上岗”

本报讯(记者 张方志)为进一步健全完善营商环境社会监督机制,明确营商环境特邀监督员工作职责,发挥政企交流和监督作用,助推我市营商环境持续优化提升,9月20日上午,市优化营商环境工作领导小组在市政务服务中心召开营商环境特邀监督员业务培训会。市营商环境特邀监督员、县区营商办负责人、市营商环境服务中心相关人员参加了培训会。

会上宣读了《关于聘任信阳市营商环境特邀监督员的决定》,决定聘任张明安等76人为市营商环境特邀监督员。据了解,这76名特邀监督员由市人大代表、政协委

员、民主党派成员、专家学者、企业家代表、媒体记者、行业协会商会负责人和群众代表等组成,特邀监督员的聘任期为2年。

会议还对营商环境特邀监督员提出了要求,要求他们提高政治站位,强化自身建设,主动奉献自己的时间和精力,本着对企业、对群众高度负责的态度,认真查找、搜集问题,反映企业和社会各界诉求,切实发挥营商环境“观察员”和“批评员”的作用,认真履职尽责,敢于“找茬”“揭短”“挑刺”,做好我市营商环境的监督工作。

市营商环境特邀监督员代表在会上作了表态发言,

表示会后要加强业务学习,深入企业和市场主体,倾听诉求和呼声,当好“侦查员”;积极搭建企业、市场主体和政府之间畅通民意表达的绿色通道,当好“联络员”;积极建言献策,帮助政府在政策和措施制定中广泛吸纳民意,精准推出更多务实管用的好政策、好措施,当好“智囊团”;坚持问题导向,为全市营商环境“揭短”“挑刺”,当好“监督员”。

会议从“什么是营商环境、为什么要优化营商环境、信阳市营商环境不优体现在哪儿、作为监督员如何助力优化营商环境”等方面对营商环境特邀监督员进行了业务培训。



骑乘戴“盔”不吃亏

胡瑜珊

上下班经过市区中山南路和申城大道交叉口时,有时看到没佩戴头盔的电动车骑行者被交警拦下,他们或者是直接忘了戴头盔,或者是头盔挂在车上,因天气炎热而没有戴上。无论是因强制而应付的一“戴”了之,还是“带”而不“戴”,都是在拿自己的生命当儿戏。

头盔不戴,安全不在。骑电动车必须佩戴安全头盔,这是交通法规的要求,也是自身安全的需要。今年,我市交警部门加强管控,在全市范围内开展了安全头盔佩戴专项整治行动。令人欣慰的是,通过积极引导,大部分电动车骑行者增强了安全意识,能够自觉戴“盔”上路,但仍有少数安全意识淡薄,骑乘不佩戴、不规范佩戴头盔的现象时有发生。一部分骑行者觉得佩戴安全头盔是为了应付检查,于是在大街上和交警玩起了“躲猫猫”,看见执勤交警就“乖乖地”戴上,没有交警执勤,就立马脱下。这些不佩戴安全头盔在大街上“横冲直撞”的骑行者,让人替他们捏着一把汗。

一个好的安全头盔相当于保命符,正确佩戴头盔可以把车祸对人的伤害减少到最小。数据显示,佩戴安全头盔可以使电动车驾乘人员在交通事故中头部受伤和颅脑损伤的几率分别减少63%和88%,由此可见,骑乘电动车时佩戴安全头盔是多么重要。舍一“小盔”,吃一“大亏”,“戴帽工程”是“生命工程”,广大市民要把安全放在首位,少一分心存侥幸,多一分安全意识,自觉养成规范佩戴安全头盔的好习惯,使之成为骑乘出行的“标配”,让“一盔一带,安全常在”的意识扎根于每个人内心深处,行安全畅通路,做文明信阳人。